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TAG Mathemateg S1 983-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3980 4.9 3 9 54.5 99.5
2 3893 4.5 1.9 6 75.5 97.4
3 3988 5.3 1.5 6 88.8 99.8
4 3910 3.6 3.3 10 35.7 97.8
5 3913 6.3 3 10 63.4 97.9
6 3880 6.2 2.9 9 69.4 97
7 3916 5.7 2.5 10 57.5 98
8 3801 6.4 4.8 15 42.8 95.1
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2017
	TAG Mathemateg S1 983-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau



































 
4(a)(i) 


 
  


(ii) 
 


(b)(i) 
 
 
 


(ii) 
 
    


     P(at least 1 error) = 8.0e1 −−   
                                  = 0.551 
 
  P(3rd page 1st error) = (1 – 0.551)2× 0.551 
                                  = 0.111 
 
                              pn =  (e – 0.8)n 


                                  =  e – 0.8n 


Consider 
                       e – 0.8n < 0.001 
               – 0.8nloge < log0.001 
                 giving   n > 8.63... 
     Therefore take n = 9 
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M0 exactly 1, M1 more than 1 
Accept the use of tables 
 
FT 0.4492 × answer to (a) 
 
 
Accept 0.449 for e – 0.8 
A1 can be earned  later 
 
Allow the use of = 
Accept solutions using tables or 
evaluating powers of e – 0.8 
 












Sticky Note

Atebwyd rhan (a) yn dda ar y cyfan ond gyda'r camgymeriadau cyffredin oedd yr un yma o rannu gyda 3.












Sticky Note

Atebwyd rhan (b) yn wael iawn ar y cyfan. Un o'r atebion anghywir poblogaidd oedd yr un yma lle darganfyddwyd P(X=0) ond heb godi i bŵer n.












Sticky Note

Dyma enghraifft arall o ateb anghywir i (a) (ii). Nid oeddent wedi sylweddoli fod angen defnyddio'r ateb i (i).












4.	 Yn annibynnol ar gyfer pob (each) tudalen, mae gan nifer y gwallau teipio sydd ar dudalen mewn 
drafft cyntaf o lyfr ddosraniad Poisson â’r cymedr 0.8.


	 (a)	 (i)	 Cyfrifwch y tebygolrwydd bod tudalen sy’n cael ei dewis ar hap yn cynnwys o leiaf 
un gwall.


	 (ii)	 Cyfrifwch y tebygolrwydd mai’r drydedd dudalen o dair tudalen sy’n cael eu dewis 
ar hap yw’r gyntaf i gynnwys o leiaf un gwall.	 [4]


	 (b)	 (i)	 Ysgrifennwch y tebygolrwydd pn fod hapddewisiad o n tudalen yn cynnwys dim 
gwall.


	 (ii)	 Darganfyddwch beth yw gwerth lleiaf n fel bod pn < 0.001.	 [6]
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(b) 


             X is B(10,0.7) 
    
            E(X) = 7  
         SD(X) = 3.07.010 ××  
                    = 1.45 
 
  Let Y = Number of games won by Brian so that 
           Y is B(10,0.3) 
P(X ≥ 6) = )4( ≤YP  
               = 0.8497 
 
Let G = number of games lasting more than 1 hour 
     G is B(44,0.06) which is approx Po(2.64) 


   P(G >2) = 









++− −
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64.264.21e1


2
64.2 =0.492 


 


B1 
 


B1 
M1 
A1 
 
 


M1 
m1 
A1 


 
 


B1 
 


M1A1 


 
 
 


Accept 
10
210,1.2  


 
 


M0 no working 
Accept summing individual 
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M0 no working 












Sticky Note

Llwyddodd y rhan fwyaf o ymgeiswyr sgorio'r B1 cyntaf drwy ysgrifennu Po(2.64) ond yn lle defnyddio'r fformiwla talgrynnodd nifer fawr i 2.6 er mwyn defnyddio'r tablau.












Sticky Note

Ffeindiodd ambell un dehongli'r geiriau "mwy na dau" yn anodd.












Sticky Note

Dyma enghraifft arall o ymgeisydd yn methu delio'n gywir gyda 'methiannau'.












5.	 Mae Anne a Brian yn chwarae gêm fwrdd yn erbyn ei gilydd yn rheolaidd.


	 (a)	 Y tebygolrwydd mai Anne sy’n ennill gêm yw 0.7 a’r tebygolrwydd mai Brian sy’n ennill 
gêm yw 0.3, yn annibynnol ar bob gêm arall. Un diwrnod, maen nhw’n chwarae 10 gêm. 
Gadewch i X ddynodi nifer y gemau wedi’u hennill gan Anne y diwrnod hwnnw.


	 (i)	 Nodwch beth yw dosraniad X, gan gynnwys unrhyw baramedrau.
	 (ii)	 Darganfyddwch gymedr a gwyriad safonol X.
	 (iii)	 Darganfyddwch y tebygolrwydd bod Anne yn ennill mwy o gemau na Brian.	 [7]


	 (b)	 Y tebygolrwydd bod un o’u gemau yn cymryd mwy nag 1 awr i’w chwblhau yw 0.06. Yn 
ystod gwyliau ysgol, maen nhw’n chwarae 44 gêm. Defnyddiwch frasamcan Poisson i 
ddarganfod y tebygolrwydd bod mwy na 2 o’r gemau hyn yn cymryd mwy nag 1 awr i’w 
cwblhau.	 [3]
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           F(2) = 1 


 so   12k = 1 giving  
12
1
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        Use of F(x) = 0.95 
        04.1124 =−− xx       
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   P(X < 1.25|X < 1.75) = 
)75.1(
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25.125.1
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Sticky Note

Roedd ffeindio'r 95ain canradd yn anodd i nifer fawr o ymgeiswyr gyda hwn yn gyffredin iawn.












Sticky Note

Ni atebwyd y cwestiwn 8(a)(iii) yn dda o gwbl. Prin iawn oedd yr ymgeiswyr oedd yn deall fod P(X<1.25)nP(X<1.75) yn hafal i P(X<1.25).












Sticky Note

Roedd tynnu F(1.25) wrth F(1.75) yn llawer mwy cyffredin na'r disgwyl gan fod hwn yn gwestiwn ar debygolrwydd amodol.












8.	 Mae gan yr hapnewidyn di-dor X y ffwythiant dosraniad cronnus F sydd wedi’i roi gan


		  F(x) = 0	 ar gyfer x < 1,
		  F(x) = k(x4 – x2)	 ar gyfer 1 X x X 2,
		  F(x) = 1	 ar gyfer x > 2,


	 lle mae k yn gysonyn.


	 (a)	 (i)	 Dangoswch fod k =      .


	 (ii)	 Darganfyddwch 95ed canradd (percentile) X, gan roi eich ateb yn gywir i dri ffigur 
ystyrlon.


	 (iii)	 Enrhifwch P(X < 1.25|X < 1.75).	 [9]
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